

Архангельское товарищество "Водник"

Центральный стадион

# ХОККЕЙ С МЯЧОМ



1991-92

44  
ЧЕМПИОНАТ  
СССР

ВЫСШАЯ  
ЛИГА

27 декабря 1991 года

Пятница, 18 часов 30 минут

№ 8

«В О Д Н И К»  
Архангельск

«В Ы М П Е Л»  
Калининград

КООПЕРАТИВ

**ПОЛЕТ**

**СПОНСОР!**

Ведет строительство в городе  
Архангельске и Архангельской  
области по государственным  
расценкам. Качественно и  
в срок!

**Визитная карточка гостей!**

**«ВЫМПЕЛ» (г. Калининград Московской области)**

Для нынешнего чемпионата — это команда новичок.

А для Подмоскovie — это старожил. Рабочий поселок в 22-х км от Москвы в 1938 году получил статус города. И уже в те годы хоккей с мячом был одним из любимых занятий молодежи. А город рос, включая в себя окрестные поселки, в частности — Болшево. Именно отсюда команда «Динамо» в 1938 году удачно сыграла в Кубке СССР по хоккею с мячом, дойдя до финала.

В послевоенные годы в Московской области появилось несколько сильных команд. Но именно калининградцы дебютировали в 1950 году в чемпионате СССР. Неудача (9 место) отодвинула команду в турнир рангом ниже, где и играла она до 1957 года. Снова высшая лига. А название «Вымпел» команда получила в 1961 году. И уже в 1963 году — большой успех: бронзовые награды по итогам чемпионата СССР.

В разные годы в «Вымпеле» играл целый ряд блестящих хоккеистов, среди которых особо выделяются чемпионы мира Валерий Маслов, Виталий Данилов, Юрий Шорин, Виктор Громаков.

У команды были и серьезные неудачи. Не раз «Вымпел» покидал высшую лигу. Затем возвращался. Снова покидал...

Весной текущего года, будучи участницей турнира команд 1-й лиги, 14 марта у себя дома калининградцы в матче за звание чемпиона РСФСР встретились с оми-чанами. Ничья — 3:3. А затем 17 марта, уже в Омске, выиграли со счетом 3:2. К званию чемпиона РСФСР была получена и путевка в высшую лигу.

Первый шаг в 44-й чемпионат страны был удачен — «Вымпел» выиграл (5:4) у екатеринбургского СКА. Но затем... проигрывает «Сибсельмашу», «Кузбассу», «Полету», «Динамо» (Алма-Ата). Снова — выигрывает... Но пока по общим итогам — во второй половине турнирной таблицы.

Положение надо выправлять. За этим и приехал «Вымпел» в Архангельск.

**Готовим смену!**

**МОЛОДЫМ ВЕЗДЕ ДОРОГА...**

Только имея за плечами крепкий тыл, можно серьезно думать о будущих успехах.

Архангельский хоккей с мячом на всесоюзной арене представлен не только «Водником» (играющим в высшей лиге), «Северной Двиной» и «Севером» (играющими в 1-й лиге), «Двиной» из Новодвинска и архангельским «Портовиком» (играющими во 2-й лиге), а также тремя молодежными командами-участницами всесоюзного первенства.

Команда юниоров «Водника» (тренер Владимир Николаевич Елфимов), составленная из учащихся СПТУ № 9, 31 и 48, курсантов мореходного училища и училища рыбного хозяйства, учащихся коммунально-строительного техникума, лесотехнического техникума и общеобразовательных школ № 11, 50 и 81, студентов педагогического университета, 30 ноября успешно вступила в борьбу двухкругового турнира, который продлится до 2 февраля будущего года. Соперниками наших земляков будут команды сыктывкарского «Строителя», мончегорского «Североникеля», Кировской «Родины» и северодвинского «Севера». Это вторая подгруппа (а всего их шесть).

Любители хоккея с мячом Архангельска уже, вероятно, видели в работе наших юниоров, когда на своем поле они провели встречи 14 и 15 декабря.

Второй молодежный коллектив наших земляков — это команда старших юношей (1975 г. рожд.), тренируемая бывшим игроком «Водника» мастером спорта СССР

Александром Викторовичем Митричевым. Команда составлена из учащихся общеобразовательных школ № 6, 10, 11 и 33, лесотехнического техникума и техникума советской торговли.

Им придется сразиться с командами «Динамо» (Москва), СКА (Екатеринбург), «Строитель» (Сыктывкар), «Североникель» (Мончегорск), «Старт» (Нижний Новгород), «Зоркий» (Красногорск) и «Вымпел» (Калининград).

А соревнования этих команд пройдут в зимние каникулы будущего года (4—12 января) в Нижнем Новгороде.

Ну, а самые младшие участники всесоюзных соревнований (юноши 1976 г. рожд.) также будут вести борьбу в зимние каникулы 1992 года. Место проведения турнира — Северодвинск.

Как видите, предстоит настоящий смотр хоккейных резервов!

Заочное знакомство

### ДЕТАЛИ «СЕВЕРНОЙ ДВИНЫ»

Архангельские любители хоккея хорошо знают «Северную Двину», ознакомились с ее составом, и все же...

Немаловажная деталь в положении о чемпионате и первенстве страны по хоккею текущего года: игроки 1973 года рождения и моложе, могут в ходе сезона привлекаться к играм в команде высшей лиги. Таких хоккеистов в «Северной Двине» две трети. Поэтому, во-первых, по тактическим соображениям тренеров «Водника» наверняка в официальных матчах мы увидим нередко молодежь. А во-вторых, это ли не стимул для личного совершенствования молодого спортсмена?

И раз заговорили о деталях, то скажем и о том, что...

— не будем говорить точно, кто самый молодой в команде «Северная Двина» (да это не так и важно), но вот по годам — 1974 г. рожд. в команде 9 человек, в том числе и двое братьев-близнецов Андрей и Алексей Лукенцовы;

— а самый старший по возрасту в команде полузащитник Владимир Антрушин (1967), вот уже 6 лет играющий в чемпионатах и первенствах СССР. Он на сегодня единственный в команде имеющий звание мастера спорта СССР;

— по классификации в команде есть еще два игрока, имеющие разряд кандидата в мастера спорта, остальные — перворазрядники;

— самый рослый из игроков Денис Иевлев (сын тренера команды «Водника» Вячеслава Николаевича Иевлева), играющий защитником — 188 см. На два сантиметра ниже нападающий Александр Городилов и защитник Юрий Помазин;

— ну а самый низкорослый участник команды (а таких — четверо) имеет рост 167 см;

— большинство участников команды — новички всесоюзного первенства (таких игроков — 10 человек).

Своими рассуждениями хотелось бы повысить интерес к команде наших земляков, которой под руководством старшего тренера мастера спорта СССР Алексея Васильевича Попова предстоит провести нелегкий сезон. А разве в большом спорте бывает легко?

Удачи вам, ребята!

Для Вашего сведения...

Близок конец года. Какими результатами ознаменует его команда? Конечно, как можно лучшими. И в этом заинтересованы не только сами спортсмены, но и их верные болельщики, с нетерпением ожидающие результата каждого матча. Сегодня, кроме матча на архангельском льду, проводятся следующие встречи 44-го чемпионата СССР по хоккею с мячом:

СКА (ХАБАРОВСК) — СКА (Екатеринбург)  
«ЛОКОМОТИВ» (Иркутск) — «ПОЛЕТ» (Омск)  
«ЕНИСЕЙ» (Красноярск) — «КУЗБАСС» (Кемерово)  
«САЯНЫ» (Абакан) — «СИБСЕЛЬМАШ» (Новосибирск)  
«СТРОИТЕЛЬ» (Сыктывкар) — «ДИНАМО» (Алма-Ата)  
«ДИНАМО» (Москва) — «СЕВЕРНИКЕЛЬ» (Мончегорск)  
«СТАРТ» (Нижний Новгород) — «ЗОРКИЙ» (Красногорск)

## СОСТАВЫ КОМАНД

**«ВОДНИК» (Архангельск)**  
 Главный тренер —  
 заслуженный тренер РСФСР,  
 мастер спорта СССР  
 ПЕТРОВСКИЙ Виталий Афанасьевич  
 Тренер —  
 мастер спорта СССР  
 ИЕВЛЕВ Вячеслав Николаевич

**«ВЫМПЕЛ» (Калининград Моск. обл.)**  
 Главный тренер —  
 заслуженный тренер РСФСР,  
 мастер спорта СССР  
 ЛАГОШ Юрий Владимирович  
 Тренер —  
 мастер спорта СССР  
 КОСОРУКОВ Евгений Михайлович

### ВРАТАРИ

№ 1	мс	Синицын Александр	1960	№ 22	1 р.	Басюк Николай	1967
№ 25	мс	Хандаев Ильяс	1970	№ 23	мс	Гамаюнов Виктор	1962

### ПОЛЕВЫЕ ИГРОКИ

№ 3	мсмк	Киприянов Александр	1967	№ 2	мс	Оськин Алексей	1960
№ 4	мс	Синицын Юрий	1964	№ 3	1 р.	Грызлов Павел	1972
№ 17	мс	Вяленко Дмитрий	1966	№ 5	мс	Ерошин Алексей	1963
№ 19	мс	Романюк Александр	1964	№ 6	кмс	Котов Сергей	1970
№ 6	мс	Зайцев Юрий	1963	№ 7	мс	Бакурский Владимир	1960
№ 8	мс	Батов Олег	1965	№ 8	кмс	Баданин Андрей	1963
№ 13	мсмк	Ярович Николай	1968	№ 9	мс	Конаков Сергей	1967
№ 14	мс	Крапивин Игорь	1962	№ 10	кмс	Березин Александр	1972
№ 16	мс	Трифонов Эдуард	1966	№ 12	мс	Чугунов Алексей	1967
№ 18	мс	Незнамов Олег	1969	№ 13	кмс	Кукушкин Александр	1969
№ 5	мс	Зинкевич Александр	1964	№ 14	1 р.	Спиридонов Николай	1973
№ 7	змс	Галанович Игорь	1967	№ 17	мс	Гуторов Сергей	1967
№ 11	мс	Силинский Дмитрий	1962	№ 19	мс	Гончаров Олег	1962
№ 15	мс	Стук Андрей	1971	№ 21	мс	Курыгин Михаил	1959
№ 22	кмс	Шеховцев Дмитрий	1969				

Капитан команды — заслуженный мастер спорта СССР Игорь ГАПАНОВИЧ.

Капитан команды — мастер спорта СССР Владимир БАКУРСКИЙ.

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радиотрансляции стадиона.

### Арбитры встречи:

Главный судья — Сергей Александрович КИСЛИЦЫН, судья республиканской категории. Помощники — Геннадий Васильевич ПАТРУШЕВ, судья республиканской категории и Валерий Васильевич ГОРОДИЛОВ, судья всесоюзной категории (все — г. Киров).

### ЗАПИШИТЕ НА ПАМЯТЬ

Результат матча ..... : ..... в пользу .....

#### Мячи забили:

у «Водника» .....

у «Вымпела» .....

Следующая встреча 44-го чемпионата СССР по хоккею с мячом  
 на Архангельском Центральном стадионе состоится  
 30 декабря 1991 года в 18 часов 30 минут

**«ВОДНИК» (Архангельск) — «ДИНАМО» (Алма-Ата)**

В программе использованы материалы К. Н. Карпова (г. Архангельск).

Программу подготовил почетный судья по спорту В. И. БАСҚАРЕВ.

Цена 40 коп.

Заказ 4715